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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 

1º Período da 3ª Sessão Legislativa da 8ª 

Legislatura, realizada no dia 26 de junho de 

2019. __________________________________ 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de 

dois mil e dezenove, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, 

com início às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos, nas dependências do Jaraguá 

Tênis Clube, a Sessão Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito 

Santo, alusiva aos Festejos da Cidade, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o registro de chamada, não foram constatadas 

ausências. / Mestre de Cerimônia: — Registra que o Poder Legislativo sente-se honrado em 

receber a todos para a presente Sessão e convida para compor a Mesa Principal o Presidente 

da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Vereador Alexon Soares Cipriano, o 

Vice-Presidente Ely Escarpini, o 1º Secretário Elio Carlos Silva de Miranda, o 2º Secretário 

Sílvio Coelho Neto, os Vereadores Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Bastos 

Rodrigues, Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço Ferreira, Antônio Geraldo de 

Almeida Costa, Brás Zagotto, Dario Silveira Filho, Delandi Pereira Macedo, Diogo Pereira 

Lube, Edison Valentim Fassarella, Higner Mansur, Paulo Sérgio de Almeida, Renata Sabra 

Baião Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi e Wallace Marvila Fernandes, o Exmo. Prefeito 

Municipal, Sr. Victor da Silva Coelho, a Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2019, Dra. Neuza 

Maria Brunoro Costa, e a Cachoeirense Presente Nº 1 de 2019, Sra. Marilene de Batista 

Depes. / A seguir, foram executados os Hinos Nacional Brasileiro e o do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim. / Mestre de Cerimônia: — Anuncia e agradece as presenças do 

Tenente Coronel Rubim, Comandante do 9º Batalhão da Polícia Militar, do Sr. Carlos 

Salgado, Presidente da DATACI, do Coronel Daróz, Coordenador da Defesa Civil de 

Cachoeiro de Itapemirim, da Secretária Municipal de Educação, Sra. Cristina Lens, da 

Secretária Municipal de Gabinete, Sra. Luana Fonseca, da Secretária Municipal de 

Desenvolvimento Social, Sra. Márcia Bezerra, da Primeira-Dama do Município, Sra. Keila 

Vetoraci, do Sr. Pedro Nunes de Almeida, Vice-Prefeito de Castelo, e de sua esposa Gerusa, 

do Sr. Domingos Fracalori, Presidente da Câmara de Vereadores de Castelo, dos 

representantes da Maçonaria, do Lions, do Rotary e de toda a imprensa e demais autoridades 

civis, militares e religiosas. Agradece também as mensagens recebidas do Senador Fabiano 

Contarato e da Deputada Federal Lauriete, justificando suas ausências. / Na sequência, o 

Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Vereador Alexon Soares 

Cipriano, fez uma saudação aos presentes e aos homenageados da noite. / Em seguida, usou 

da palavra o Prefeito do Município de Cachoeiro de Itapemirim, Exmo. Sr. Victor da Silva 

Coelho, o qual, antes, entregou ao Presidente Alexon Soares Cipriano um livro atualizado 

dos Cachoeirenses Ausentes, desde a década de 1940. / Mestre de Cerimônia: — Registra 
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que a Câmara Municipal tem a honra de receber, de braços abertos, a Cachoeirense Ausente 

Nº 1 de 2019, Dra. Neuza Maria Brunoro Costa, destacando que ela é diretora do Centro de 

Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, no Campus de Alegre, e professora titular do 

Departamento de Farmácia e Nutrição da UFES, tendo lecionado também nas Universidades 

Federais de Viçosa e de Ouro Preto. Acrescenta que ela é graduada em Nutrição e Mestre em 

Ciência e Tecnologia do Alimento, fez doutorado na Inglaterra e três pós-doutorados em 

universidades americanas. Ressalta também que a Dra. Neuza tem doze livros publicados e 

orientou centenas de alunos, da graduação ao pós-doutorado. / Em seguida, a Dra. Neuza 

Maria Brunoro Costa recebeu, das mãos do Prefeito Municipal, Sr. Victor da Silva Coelho, o 

Título de Cachoeirense Ausente Nº 1 do ano de 2019 e, das mãos do Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Alexon Soares Cipriano, uma Homenagem Especial concedida pelo 

Legislativo Cachoeirense, além de também ter ganhado de presente o Livro dos 

Cachoeirenses Ausentes atualizado e um terço artesanal, confeccionado pela artista Viviane 

Nascimento. / Logo após, a Dra. Neuza Maria Brunoro Costa fez uso da palavra, 

agradecendo as homenagens recebidas. / Mestre de cerimônia: ⸻ Dando continuidade à 

presente Sessão, fala da honra de a Câmara Municipal homenagear, com o Título de 

Cachoeirense Presente Nº 1 do ano de 2019, a Sra. Marilene de Batista Depes, que é formada 

em História, Direito e Terapia Corporal e pós-graduada e mestre em Gerontologia. Destaca 

ainda que ela foi diretora e professora de algumas escolas em Cachoeiro e secretária 

municipal em várias administrações, exercendo hoje a função de empresária e gerontóloga, 

além de atuar como presidente da Academia Cachoeirense de Letras e dos Conselhos 

Municipais dos Direitos dos Idosos e de Mulheres. Informa também que a Sra. Marilene é 

líder religiosa e comunitária, feminista convicta e atuante defensora dos direitos humanos, 

além de ser escritora, tendo cinco livros publicados, e ainda colaborar com o Jornal Espírito 

Santo de Fato e com a Revista Leia. / Logo após, a Sra. Marilene de Batista Depes recebeu, 

das mãos do Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Vereador Alexon 

Soares Cipriano, do Vereador Brás Zagotto, autor do projeto concedendo tal homenagem, e 

do Prefeito Victor da Silva Coelho, o Título de Cachoeirense Presente Nº 1 do ano de 2019, 

sendo presenteada também, pelo prefeito municipal, com um terço feito artesanalmente. / 

Prosseguindo, a Sra. Marilene de Batista Depes usou da palavra para agradecer a 

homenagem recebida. / Na sequência, os membros da Mesa Diretora, Vereadores Alexon 

Soares Cipriano (Presidente), Ely Escarpini (Vice-Presidente), Elio Carlos Silva de Miranda 

(1º Secretário) e Sílvio Coelho Neto (2º Secretário) procederam a entrega das seguintes 

homenagens às mais diversas personalidades que se destacam no Município nos campos 

jurídico, econômico, político, social, educacional, esportivo e cultural: Medalha do Mérito 

Legislativo (Destinada a reconhecer os cidadãos que muito têm feito pelo Município) – 

Juarez Tavares Matta; Título de Cidadão Benemérito (Destinado a pessoas que prestam 

relevantes serviços à sociedade cachoeirense) – José de Souza Cordeiro; Comenda Hélio 

Carlos Manhães (Destinada aos cidadãos que se destacam em atividades políticas em prol do 

Município) – José Roberto da Costa Alves; Comenda Professor Deusdedit Baptista 

(Concedida aos cidadãos que se destacam no campo jurídico da cidade) – João de Oliveira 

Batista; Comenda José Basílio de Souza – Seu Zezinho (Destinada a ex-jogadores de futebol 

do Município de Cachoeiro de Itapemirim) – Ademir Félix da Silva; Comenda Acinor Fraga 

(Destinada a homenagear as pessoas que se empenham no combate a dependência química 
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no Município) – Arlete Sabino Fraga e Wallace Monteiro; Comenda Maria de Agustinho 

Moraes (Destinada às lideranças comunitárias do Município indicadas pela FAMMOPOCI), 

com a participação do Presidente dessa instituição, Sr. Ronaldo Xavier, – Vanderlei José 

Fontana e Emerson da Silva Costa; Comenda Augusto Ruschi (Destinada a personalidades 

que se destacam na luta pela preservação da natureza e na dedicação à fauna e à flora) –

Andressa Colombiano Louzada; Comenda Reverendo Sebastião Bitencourt (Destinada a 

homenagear líderes religiosos) – Diácono Marcos Antônio Pereira; Título Honorífico Zilma 

Coelho Pinto (Destinado aos gestores com destaque na área de educação) – Celeida Chamão 

de Medeiros; Comenda Luiz Rogério Fabrino (Destinada a homenagear aqueles que são 

destaques na área da comunicação), – Rael Sérgio das Neves, José Carlos Petersen 

Gambarini, Tiago Honório Calazans Turini e Eluza Santos Xavier; Título Benemérito 

Florisbello Neves (Destinado a homenagear autores de obras literárias de Cachoeiro de 

Itapemirim) – Ariette Moulin Costa; Comenda Dr. Ubaldo Caetano Gonçalves (Destinada 

aos médicos de destaque do Município) – Isabella Lúcio Louzada; e Comenda Francisco 

Moreira Filho – Paizinho (Destinada a homenagear os taxistas da cidade) – Geovani 

Passabão. / Em seguida, passou-se à entrega das seguintes homenagens: Título de Cidadania 

Cachoeirense, Título de Empresário Presente do Ano (Homenagem concedida aos cidadãos 

que se destacam no ramo empresarial, fortalecendo a economia do Município), Comenda 

Camilo Cola (Destinada a homenagear pessoas que se dedicam ao desenvolvimento 

econômico, político e social da cidade) e Comenda Leopoldino Fonseca – Dino Fonseca 

(Destinada a homenagear profissionais do ramo de vigilância), convidando os vereadores e 

seus respectivos homenageados: Alexandre Andreza Macedo: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Jairo da Silva Leite e Ramon Rigoni Gobetti, Comenda Camilo Cola – 

Maria José Ribeiro Machado, Comenda Dino Fonseca – Cristiana Paschoal de Andrade; 

Vereador Alexandre Bastos Rodrigues: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Cláudia Paixão 

Botto e Marcos Amadeu, Comenda Camilo Cola – Gilson de Souza Vieira, Título de 

Empresário Presente do Ano – Elzimar Polonini Pinto, Comenda Dino Fonseca – Victor 

Moreira; Alexandre Valdo Maitan: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Luciana Cunha 

Villar e Gislane Maria Fernandes, Comenda Camilo Cola – Gláucia Giva Furlan Calvi, 

Título de Empresário Presente do Ano – Ed Martins André, Comenda Dino Fonseca – 

Erides Elias Filho; Vereador Alexon Soares Cipriano (Acompanhado de sua esposa Gerusa e 

sua filha Ana Luísa): Títulos de Cidadania Cachoeirense – Welinton Ribeiro da Fonseca, 

Isaías de Souza Braga e Deivson Vieira Torres, Comenda Camilo Cola – Leandra Kelli 

Mengali Baptista, Título de Empresário Presente do Ano – Douglas Cerezini de Souza, 

Comenda Dino Fonseca – Joceni de Oliveira; Vereador Allan Albert Lourenço Ferreira: 

Títulos de Cidadania Cachoeirense – Emiliana Carolina de Oliveira Monteiro e Rainério 

Scherrer, Comenda Camilo Cola – José Carlos Amaral, Título de Empresário Presente do 

Ano – Ricardo Pereira Braga, Comenda Dino Fonseca – Ivonildo José Chades 

(Representado por Willian Chades); Vereador Antônio Geraldo de Almeida Costa 

(Acompanhado de sua esposa Heloísa): Títulos de Cidadania Cachoeirense – Fernando José 

Silva Gomes e Miriam Ferreira de Assis, Comenda Camilo Cola – Jonas Nogueira Dias 

Júnior, Título de Empresária Presente do Ano – Giovana Santos Petri, Comenda Dino 

Fonseca – Weverton de Matos Silva; Vereador Brás Zagotto: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Marilza Martins de Souza Brezinski e Ricardo Ochoa Pachas, Comenda 
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Camilo Cola – Bruno da Costa Rezende, Títulos de Empresário Presente do Ano – Marcos 

Antônio Fassarella de Souza e Hélder Louzada Bernardo, Comenda Dino Fonseca – João 

Orides Marques Martins; Vereador Dario Silveira Filho: Títulos de Cidadania Cachoeirense 

– Elias José Sartori e José Santiago de Lima, Comenda Camilo Cola – Carlos Antônio 

Rodrigues, Título de Empresária Presente do Ano – Mila Bolognini da Silva, Comenda Dino 

Fonseca – Luiz Carlos Farias Filho; Vereador Delandi Pereira Macedo (Acompanhado de 

sua esposa Débora): Títulos de Cidadania Cachoeirense – Ricardo Alexandre Alves do Vale e 

Diógenes Bello de Souza, Comenda Camilo Cola – Osias Antônio da Costa (Representado 

pelo Pastor Fábio Monteiro), Título de Empresário Presente do Ano – Flávio Binda Lírio, 

Comenda Dino Fonseca – Valdecir Antunes Vieira; Vereador Diogo Pereira Lube: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Alexander Saluci Esquincalha e Marileila Gomes Batista, 

Comenda Camilo Cola – Moacir Andrade, Título de Empresária Presente do Ano – Mirela 

Salvarez Pancoto; Vereador Edison Valentim Fassarella (Acompanhado de sua esposa 

Shirley): Títulos de Cidadania Cachoeirense – Joelma Celin e Padre Arlindo Toneta, 

Comenda Camilo Cola – Fábio Rabbi Bortolini, Título de Empresário Presente do Ano – 

Raimundo José Fregadolli Calado, Comenda Dino Fonseca – Romildo Teixeira Vieira; 

Vereador Elio Carlos Silva de Miranda (Acompanhado de sua esposa Suzana): Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Sidiney Basílio e Renata Priscila Cupertino de Souza, Comenda 

Camilo Cola – Paulo Antônio Xavier Bento, Título de Empresário Presente do Ano – 

Anderson Pinheiro de Oliveira, Comenda Dino Fonseca – Júnior Pereira de Oliveira; 

Vereador Ely Escarpini: Título de Cidadania Cachoeirense – Celso José dos Santos, 

Comenda Camilo Cola – Antônio Roberto de Souza Moraes, Título de Empresário Presente 

do Ano – Antônio José Zampirolli, Comenda Dino Fonseca – Jorge Martins de Oliveira; 

Vereador Higner Mansur: Título de Cidadania Cachoeirense – Augusto César Sales Ramos, 

Comenda Camilo Cola – Jorge Luiz Chamon, Comenda Dino Fonseca – Willian Ribeiro de 

Sant’anna; Vereador Paulo Sérgio de Almeida (Acompanhado de sua esposa Adriana): 

Títulos de Cidadania Cachoeirense – Anderson Ronchi Folighe e Beraldina Aparecida 

Rodrigues de Souza, Comenda Camilo Cola – Gilson Rodrigues Fontoura, Título de 

Empresário Presente do Ano – Heliton Barros Maraga, Comenda Dino Fonseca – Fabiano 

Freitas da Silva; Vereadora Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Acompanhada de seu 

esposo Luiz): Títulos de Cidadania Cachoeirense – Renata Maia da Silva Albani e Samira 

Soares Siman, Comenda Camilo Cola – Tadeu Antônio de Oliveira Penina (Representado 

por Fernando Costalonga), Título de Empresário Presente do Ano – Bruno Paier Barbosa, 

Comenda Dino Fonseca – Marco Aurélio Coutinho de Azevedo; Vereador Rodrigo Sandi 

(Acompanhado de sua esposa Sabrina, do Serjão e do Dr. Carlos César Júnior): Título de 

Cidadania Cachoeirense – Edicarlos Giraldi Gelain, Comenda Camilo Cola – Lauriene 

Furtado Oliveira, Título de Empresário Presente do Ano – Elton Rodrigues dos Santos, 

Comenda Dino Fonseca – Sérgio Gomes da Silva; Vereador Sílvio Coelho Neto: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Tarlin de Souza Amorim e Vagner Gonçalves Souza, Comenda 

Camilo Cola – Wesley Mendes, Título de Empresário Presente do Ano – Orlando Toscano 

Gonçalves, Comenda Dino Fonseca – Itamar Alves de Souza; Vereador Wallace Marvila 

Fernandes (Acompanhado de sua esposa Viviane): Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Vinicius Sperandio Gravina e Marcelo Ribeiro de Castro, Título de Empresária Presente do 

Ano – Valquíria Ribeiro de Souza Carvalho, Comenda Dino Fonseca – Marco Antônio Sales. 
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/ Alexon Soares Cipriano (Presidente da Câmara Municipal de Cachoeiro de 

Itapemirim): ⸻ Agradece a presença de todos e encerra a solenidade. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches 

Rodrigues Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. __________ 
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